

# 党史学习教育简报

第 4 期

中共四川师范大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 1 日

---

## 目 录

- 一、学校师生代表参加党史学习教育中央宣讲团报告会
- 二、学校成立百名学生党史学习教育宣讲团并举行首场宣讲报告会
- 三、学校召开学生工作系统党史学习教育工作推进会暨辅导员党史学习教育培训会

# 学校师生代表参加党史学习教育中央宣讲团 报告会

3月25日上午，党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在成都金牛宾馆举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院务委员陈晋作宣讲报告，省委书记彭清华主持报告会并讲话。省委副书记、省长黄强，省政协主席柯尊平，省委副书记邓小刚出席。



按照省委办公厅安排，我校由校党委书记李向成率队，学生工作部（处）、武装部组织学生党史学习教育宣讲团、学生党员春风志愿者服务队、青年学习社、未来教育家培养班、预备役防空作战分队、学生会等学生组织的25名师生代表现场聆听宣讲报告。

报告会上，陈晋紧紧围绕深入学习习近平总书记关于党的历

史的重要论述，深刻阐述了认真组织开展好党史学习教育的重大意义，对中国共产党百年奋斗历程、伟大贡献、理论创新等作了全面讲解。

聆听宣讲后，同学们表示，在报告会现场接受了一次精神洗礼，感受了一场灵魂触动，更加坚定了理想信念。作为青年学子要在百年党史中汲取奋进力量，在真学深悟中砥砺理想信念，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，努力学习，刻苦钻研，奋发向上，以优异成绩迎接建党 100 周年。



# 学校成立百名学生党史学习教育宣讲团 并举行首场宣讲报告会

为认真落实党中央、省委和学校党委相关工作部署要求，3月26日下午，四川师范大学百名学生党史学习教育宣讲团成立暨首场宣讲报告会在狮子山校区第六教学楼117会议室举行。四川师范大学百名学生党史学习教育宣讲团、学生党员春风志愿者服务队、青年学习社、预备役防空作战分队、学生会等组织的学生党员代表参加。



会上，党委学生工作部相关负责人宣读了四川师范大学百名学生党史学习教育宣讲团成立文件并为宣讲团代表颁发聘书。宣讲团成员代表杨麒玉同学代表全体宣讲团成员做出了表态：一是要对开展党史学习教育的重大意义做到“三个深刻认识”。二是

要坚持对标对表，准确把握党史学习教育的各项要求和工作安排。三是要讲述好一个个党的故事，从而激励同学们立志成才报国，掀起全校学生学习党史的新高潮，以优异成绩迎接建党 100 周年和建校 75 周年。



宣讲团成员刘雨函以《学习百年党史 胸怀两个大局——做自信的新时代青年》为题开启了首场宣讲报告会。他从近期中美高层战略对话的一段视频入手，围绕中美关系破冰，用风趣幽默的语言给大家讲述了 1972 年毛泽东主席会见美国总统尼克松访华的故事。在他的讲述中，我们领略了老一辈革命家高超的外交艺术。同时刘雨函阐释了自己对两个大局的理解：中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局。中国在两个大局中找到了自己的方案，并对自己这套方案很有自信，而且这套方案对全世界是有贡献的。中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些

既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。刘雨函还引用了习近平总书记的话：“当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”我们的年轻人也要自信，我们有五千多年的中华文明史，有五百多年的社会主义发展史，有中国人民近代以来一百七十多年的斗争史，有中国共产党一百年的奋斗史，有中华人民共和国七十多年的发展史，有改革开放四十多年的实践史，更有新时代中国特色社会主义取得的历史性成就、发生的历史性变革。广大学子更应该学好党史，做自信的新时代青年。



四川师范大学百名学生党史学习教育宣讲团的成立，是从学生视角出发、深入校园面向学生开展党史宣讲，讲好党的百年故事，从而引导广大学子深化对中国共产党及其发展历程的认识，

激发学生知史爱党、知史爱国的热情，激励广大青年学生在党的领导下发奋图强，担当作为。



# 学校召开学生工作系统党史学习教育工作推进会暨辅导员党史学习教育培训会

3月31日下午，学生工作系统党史学习教育工作推进会暨辅导员党史学习教育培训会在狮子山校区学术报告厅举行，特邀全国高校优秀思想政治理论课示范课百人宣讲团成员、四川大学马克思主义学院院长助理冯兵作辅导报告。校党委副书记黄钢威出席会议并讲话。学生工作部（处）·武装部、校团委、研究生工作部负责人及全体干部，各学院党委副书记，全体辅导员参加会议。会议由学生工作部（处）·武装部副部长胡尚峰主持。



胡尚峰详细介绍了学生庆祝建党 100 周年暨党史学习教育活动开展情况，并结合活动方案作了相关工作安排。他指出，学校自今年 1 月以来，组织开展了“走长征路、铸红色魂”寒假社



会实践、中央广播电视总台线上党史知识竞答、新媒体平台推送党史知识、“网上重走长征路”党史故事百所高校接力讲述、“信仰之光接力传·复兴之路谱新篇”主题演讲选拔、成立百名学生党史学习教育宣讲团与“四史”教育研学社、筹备排练大型组歌“红军长征过四川”等学习教育活动，成效明显。他表示，为更好地教育引导学生积极投身党史学习教育活动中，更好地服务广大青年学生群体学习党的历史、传承红色基因，学校制定了开展党史理论学习、专题宣讲、文艺宣传、社会实践与研学、创作文艺作品和阅读经典书籍等专项活动方案。

黄钢威在讲话中对学生党史学习教育活动的开展情况、典型做法和特色经验给予充分肯定。他强调，学生党史学习教育如何抓好、抓出成效，需要全体师生按照活动方案和统一部署扎实推进，各学院要结合实际将党史学习教育工作抓出亮点、做出特色，全面落实立德树人根本任务。他指出，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，对加强学校思想政治工作、筑牢师生思想根基指明了方向，提供了遵循。他就学生工作系统做好党史学习教育工作提出四点要求。一是立足实际，提高政治认识。全体学工干部要充分认识加强青年大学生党史学习教育的重要性和必要性，努力践行好为党育人、为国育才的初心使命。二是感悟真理，强化政治引领。带头学习党的历史，带领学生重点学习不同时期涌现出的人民英雄和先进模范典型，带动学生读懂历史这部最好的教科书，从中源源不断汲取思想养分，努力成长为

勇担民族复兴大任的时代新人。三是担当使命，提高工作能力。要学会在深入思考中寻找解决难题的钥匙，在领会运用中用党的创新理论推动学生思想政治工作，不断将党史学习教育成果转化为搞好本职工作的方式方法，防止学习和工作“两张皮”。四是狠抓落实，起好带头作用。学工干部要全面做好“一学一讲一谈一指导”，学生党员和学生干部要深入做好“一读一听一谈一实践”，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

会上，马克思主义学院党委副书记杨晓勇、物理与电子工程学院本科生辅导员卢德武作分别就学院开展党史学习教育活动工作情况和在学生中开展好党史学习教育活动的经验做法及工作思路作交流发言。



与会人员集体观看了《中国共产党百年述职报告》微视频后，冯兵以《中国共产党革命成功的经验》为题作专题辅导报告。他从思想建设、善于学习、统战工作、廉政建设、意识形态、政

治动员、联系实际、战略转变、群众路线和基层政治十个方面，深入浅出、生动细致地阐述了中国共产党革命成功的历史经验。他指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视对党的历史经验的总结运用，把学习党史提高到事关党和国家工作全局的重要地位，将学习党史作为坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的“必修课”。我们不仅要学，而且必须学好，力求做到明理、增信、崇德、力行。



---

报：中共四川省委教育工委 四川省教育厅庆祝中国共产党成立  
100周年活动暨党史学习教育领导小组办公室，校领导。  
送：校党委庆祝中国共产党成立100周年活动办公室，省纪委监委  
驻四川师范大学纪检监察组。  
发：校内各二级单位。

---